

Уважаемые мамы и папы старшеклассников!

*По инициативе администрации школы в помощь вам
подготовлена информация о том,
**как ваши дети могут получить дополнительные баллы к ЕГЭ
при поступлении в ВУЗы.***

Надеемся, что данная информация поможет вашим семьям сориентироваться и действовать в правильном направлении. Дополнительно проконсультировать вас по данным вопросам готовы классные руководители ваших детей.

Некоторые думают, что возможность получить дополнительные баллы есть только у золотых медалистов или победителей олимпиад. Но это не так. Даже если ребенок не может похвастаться блестящей учёбой на протяжении всех 11 лет обучения в школе, всё равно у него есть возможность улучшить результат ЕГЭ за счёт дополнительных баллов.

Итоговое сочинение (от 1 до 10 баллов)

С 2013 года все выпускники 11-х классов в качестве промежуточного экзамена пишут итоговое сочинение по литературе (обычно в первую среду декабря). Темы для итогового сочинения являются свободными: ребёнок может выбрать любой художественный текст в качестве иллюстрации к выбранной теме (произведения зарубежной литературы также приветствуются). Критерии оценивания - более чем лояльные. Результатом является не оценка, а «зачёт». Главный бонус заключается в том, что именно итоговое сочинение для большинства абитуриентов является способом повышения количества конкурсных баллов.

Каждый ВУЗ самостоятельно определяет максимальный порог дополнительных баллов. Эту информацию можно посмотреть на сайте интересующего ВУЗа, а ещё лучше - позвонить в приемную комиссию. В одном ВУЗе сочинение вашего ребенка перепроверят и поставят свои баллы, в другом - просто прибавят немного баллов, не вдаваясь в детали.

Главное, что вам необходимо знать: учитывать вашу экзаменационную работу (итоговое сочинение вашего ребенка) будут только после того, как вы об этом попросите.

Когда и как вы можете это сделать? Во время подачи документов в приёмную комиссию ВУЗа. От вас требуется только озвучить это пожелание. Никаких заявлений от вас не попросят, просто сделают пометку, что необходимо проверить итоговое сочинение ребенка ещё раз. Распечатывать сочинение и приносить в приёмную комиссию не надо. У каждого ВУЗа есть доступ и к баллам ЕГЭ, и к итоговому сочинению в общей электронной базе.

Аттестат с отличием, медаль «За особые успехи в учении» (до 10 баллов)

С 2014 года выпускникам вручаются медали «За особые успехи в учении». Они не делятся, как раньше, на «серебряные» и «золотые». Учитываются только итоговые оценки, то есть те, что выставлены в аттестате. Если там все «пятерки», ребёнок получает медаль. Таким образом, «красный» аттестат и медаль «За особые успехи в учении» — это вещи взаимосвязанные.

Участие и победы в предметных олимпиадах и творческих конкурсах (до 10 конкурсных баллов или льготные условия поступления)

Если ребёнок - лауреат или победитель *нескольких* олимпиад и творческих конкурсов, то придётся выбрать только одну позицию, так как достижения не суммируются. Баллы по предметной дисциплине можно получить только за один из сертификатов или дипломов.

Зато речь идёт не о 10 бонусных баллах, а о поступлении в ВУЗ без экзаменов или об округлении баллов ЕГЭ ребёнка по конкретному предмету до максимальных 100.

Далеко не все олимпиады дают льготы при поступлении в ВУЗы. А те, которые дают преимущества, имеют разный «вес». Есть олимпиады, которые дают возможность быть зачисленным в ВУЗ вообще без экзаменов. Победа в других олимпиадах может принести ребёнку 100 баллов по профильному предмету (тому, по которому проводилась олимпиада). Победа в творческих конкурсах может автоматически быть засчитана как 100 баллов за внутренний творческий экзамен ВУЗа.

Всероссийская олимпиада школьников

Это одна из самых престижных олимпиад, главное интеллектуальное соревнование школьников страны. Проводится в четыре этапа, начиная со школьного тура в октябре–ноябре. Завершается в марте–апреле. Если ребенок становится победителем четвертого этапа, он получает не только прямой пропуск в ВУЗ, но также и денежную премию. Победители и призёры могут без экзаменов поступить на специальность, соответствующую профилю, то есть предмету олимпиады. Если ребенок поступает на непрофильную специальность, то победа в олимпиаде засчитывается как 100 баллов ЕГЭ по данному предмету. Подать документы по льготе можно только в один ВУЗ и на одну специальность. Очень важно, что льгота не имеет срока давности.

Олимпиады школьников, проводимые под эгидой Российского совета олимпиад школьников и Российского союза ректоров

Это те олимпиады, которые проводят, в основном, ВУЗы. (Проведение таких олимпиад ВУЗом говорит о его статусе и престижности). Обычно внутривузовские предметные олимпиады проходят в два этапа и завершаются весной.

Российский совет олимпиад школьников присваивает каждой олимпиаде свой уровень — от 1 до 3. Вузы, в свою очередь, после оглашения этой информации решают, какие льготы при поступлении назначить победителям и призёрам. Победители получают возможность поступить в ВУЗ без экзамена или 100 баллов по профильному предмету. Льготой можно воспользоваться один раз в том же году, в котором проходила олимпиада. По льготе «поступление без экзаменов» подать документы можно только в один ВУЗ, а «100 баллов по ЕГЭ» — в пять ВУЗов.

Вот [список 88 олимпиад школьников](#), утверждённых Министерством образования и науки в этом учебном году, с указанием уровня от 1 до 3.

Обучение в предпрофессиональных классах (инженерный, медицинский, академический)

Только московские школы участвуют в проектах предпрофессионального образования и дают возможность выпускникам заработать дополнительные баллы при поступлении в

ВУЗы, являющиеся партнерами проектов. Для получения этих дополнительных баллов обучающийся предпрофессионального класса должен сдать предпрофессиональный экзамен, набрав от 61 балла и больше, поучаствовать в предпрофессиональной олимпиаде и в предпрофессиональной конференции «Инженеры будущего», «Наука для жизни», «Старт в медицину». При предоставлении дополнительных баллов сразу по нескольким разнотипным основаниям баллы суммируются. При этом если сумма баллов по всем основаниям оказывается больше 10, то начисление баллов суммарно ограничивается 10 баллами.

Важно знать, какие дополнительные баллы начисляет выбранный ребенком ВУЗ за достижения в предпрофессиональном классе. Для этого необходимо внимательно изучить «Положение о приеме», опубликованное на сайтах интересующих ВУЗов.

Интеллектуальные и творческие конкурсы

Таких конкурсов много. И участие в них тоже может пригодиться ребёнку при поступлении: это возможность повлиять на конкурсные баллы, если речь идёт о творческих специальностях, например, журналистике или дизайне. Есть интересные и полезные конкурсы и для юных программистов. Подробную информацию, конечно же, надо смотреть на сайтах тех ВУЗов, которые являются вашими фаворитами при поступлении.

Спортивные заслуги (до 10 баллов или льготное поступление в профильные ВУЗы)

Начнем с ВФСК ГТО. Здесь можно рассчитывать на дополнительные 1-5 баллов. Они будут добавлены только в том случае, если ребёнок получил «золотой знак». Некоторые вузы учитывают и «серебряный знак», но их очень мало. Как и где сдать ГТО в Москве, [читайте здесь](#).

Чемпионы и призеры Олимпийских, Паралимпийских и Сурдлимпийских игр при поступлении в вузы на соответствующие профильные специальности в области физической культуры и спорта принимаются без вступительных испытаний. На непрофильных специальностях такие достижения могут принести дополнительные 10 баллов.

Волонтерская деятельность (1-2 балла)

Получить 1 или 2 балла можно и за осуществление волонтерской (добровольческой) деятельности. Здесь одно условие: с даты завершения такой деятельности до момента поступления должно пройти не более четырех лет. Конечно, участие в волонтерской деятельности нужно будет подтвердить документально.